

立法會CB(4)1213/20-21(01)號文件

From: "*****" <[REDACTED]>
To: "ceo" <ceo@ceo.gov.hk>, "cso" <cso@cso.gov.hk>, "h_c" <h_c@legco.gov.hk>, "panel_hs" <panel_hs@legco.gov.hk>, "sc_subleg" <sc_subleg@legco.gov.hk>, "panel_edev" <panel_edev@legco.gov.hk>, "panel_ci" <panel_ci@legco.gov.hk>, "sc_ci_hke" <sc_ci_hke@legco.gov.hk>
Cc: "vivientam" <vivientam@fceo.gov.hk>, "spa3" <spa3@fceo.gov.hk>

Date: Wednesday, June 23, 2021 11:35AM

Subject: 意見書：港府切勿剛愎自用，不應盲目放寬外防輸入措施，倘若香港再不盡快恢復與內地的人員往來，香港的繁榮穩定恐怕危在旦夕

History: ⇨ This message has been forwarded.

尊敬的行政長官、政務司司長、立法會內務委員會、立法會衛生事務委員會、立法會與預防及控制疾病相關的附屬法例小組委員會、立法會經濟發展事務委員會、立法會工商事務委員會、立法會振興香港經濟事宜小組委員會：

1. 《華爾街日報》引述知情人士報道，由於中央官員擔心新變種病毒及一系列重要事件，中央計劃未來至少一年，會維持現行的邊境防疫限制措施。報道說，相關計劃在上月中的國務院會議上決定，考慮到明年2月北京舉行冬季奧運，明年底則有二十大黨代表大會，令當局採取謹慎態度，內地會將新批簽證主要發放予已接種中國新冠疫苗人士，並維持入境後隔離**14日**措施，降低輸入個案的風險。

(<https://www.881903.com/news/china/2397259>)

2. 近日，特區政府大幅放寬外防輸入措施（本月底將已接種新冠疫苗、血清抗體測試呈陽性的抵港人士的強制檢疫期縮短至7日），我擔心此舉恐將香港推入火坑。

- 港大感染及傳染病中心總監何柏良對新安排表示關注，並估計新措施有機會令三成「走漏」個案流到社區。（ <https://www2.hkej.com/instantnews/current/article/2832119> ）
- 何柏良醫生還呼籲政府應微調對各地疫情的風險級別評估，將英國全國納入A2「甚高風險地區」，要求從英國抵港的人士維持檢疫21日，即使已完成接種新冠疫苗，都不可縮減檢疫期。他解釋指，按英國官方統計，當地今個月首20日有15萬宗新症，其中最近一星期有6.8萬宗，較四星期前多三倍，而本月個案有99%都帶有印度流行的Delta變種病毒，當中較多患者是中學生或大學生，認為現時正在英國留學的港人，屬於最高風險的群組。（ <https://www.881903.com/news/local/2397292> ）

3. 我在近一年來多次發信強調港府不應在疫情防控上魯莽行事，應該學習內地和澳門的科學審慎的態度，認真有序對待疫情，可惜我一直看到的是本屆特區政府的自大和自滿，令人深感痛心。雖然我人微言輕，但我還是希望特區政府能夠及時反省，調整措施——除非台灣省或其他任意外國地區連續實現14日本地疫情清零，否則不應對其來港人士減免檢疫時間。總而言之，絕不可盲目放寬外防輸入措施。

4. 我需要再次向特區政府強調，香港的繁榮穩定發展依靠的是祖國大陸，如果不能盡快恢復與內地的人員往來，香港的繁榮穩定危在旦夕。

5. 就以香港的國際金融中心地位為例，人員自由流動是非常重要的一環。在過往，內地人員來港非常方便，許多上市公司高級管理層和董事一年要來港最少兩次，為香港帶來了非常巨大的機遇。最簡單的效益是酒店、零售消費額增加，再者是促進金融業發展，更多元的效益包括商業的溝通交流及其帶來的潛在機遇。但是，隨著香港疫情持續，這些上市公司管理層和董事逐漸開始改變習慣，並且有公司已經表示，可能未來都不再親身來港進行路演、舉行發佈會或參與商業交流，而是從此改用電話會議形式。

6. 上市公司不再親身來港改用電話會議形式意味著非常多的問題。

- 首先，香港的酒店、零售額將永遠失去一大塊蛋糕。
- 其次，上市企業不再需要通過香港投資銀行作為媒介渠道與投資者溝通，他們可以直接通過內地投資銀行（內地券商）或國際投資銀行的內地分支與海外投資者交流，在香港運營的金融機構的發展空間將大幅萎縮。【註：事實上，這個趨勢隨著近年來港股通的發展已經在不斷加大，只不過此前上市公司還有親身來港的實際需求，如今卻因為香港疫情已經消失殆盡了。】
- 再者，除了金融以外的很多商務交流、潛在商業機遇都會進一步從香港轉移回內地。
- 更進一步的是，隨著這種習慣的改變，其他非上市公司有可能不再考慮香港作為其上市資金募集地。【註：事實上，我們的確可以清晰看到，儘管中美紛爭不斷，但是由於香港疫情持續不斷，內地公司赴美上市活動又重新活躍起來。】

7. 近日香港出現能夠長時間清零本地疫情的征兆，只不過由於香港本地疫情清零時間較短，廣東省出現散發性本地疫情，兩地仍然無法恢復人員往來。我建議港府不應在此時急功近利，任意放寬外防輸入，而應審慎地等待兩地疫情實現徹底受控，並盡快恢復人員往來。

8. 須知，倘若香港經濟不再繁榮、社會深層次矛盾問題將會受此誘發浮現，香港穩定也無從談起！換言之，香港不再繁榮穩定！本意見書僅以國際金融中心為例，望特區政府能看清長期無法與內地恢復人員往來將帶來一系列可怕後果。希望立法會各委員會能夠及時提醒特區政府。本意見書同時抄送兩位全國政協副主席、前行政長官，希望他們也可以就此提醒本屆特區政府事態的緊急和重要。

謝謝！